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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 4 700 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus,

dont 4 439 personnes inscrites sur les listes électorales et 1 407 sympathisants de gauche.

Interrogation par Internet du 15 au 18 janvier 2017.
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Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 5 000 personnes, les marges d’erreur sont 

les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de chances pour
que le résultat réel soit compris entre 23,8 % et 26,2 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 0,6 4,4 et 5,6 

10% +/- 0.8 9,2 et 10,8

15% +/- 1 14 et 15

20% +/- 1,1 18,9 et 21,1

25% +/- 1,2 23,8 et 26,2

30% +/- 1,3 28,7 et 31,3

35% +/- 1,3 33,7 et 36,3

40% +/- 1,4 38,6 et 41,4

45% +/- 1,4 43,6 et 46,4

50% +/- 1,4 48,6 et 51,4

55% +/- 1,4 53,6 et 56,4

60% +/- 1,4 58,6 et  61,4

65% +/- 1,3 63,7  et  66,3

70% +/- 1,3 68,7 et 71,3

75% +/- 1,2 73,8 et 76,2

80% +/- 1,1 78,9 et 81,1

85% +/- 1 84 et 86

90% +/- 0,8 89,2 et 90,8

95% +/- 0,6 94,4 et 95,6

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont 

les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de chances pour
que le résultat réel soit compris entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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L’intérêt pour les « primaires citoyennes » se stabilise.

43% (stable par rapport à la vague précédente réalisée du 11 au 13 janvier) des personnes interrogées par Elabe pour BFMTV du 15
au 18 janvier déclarent s’intéresser à la campagne des « primaires citoyennes » organisées par le Parti socialiste et ses alliés pour
désigner leur candidat à l’élection présidentielle, tandis que 56% (stable) déclarent ne pas s’y intéresser. Dans le détail, cet intérêt
minoritaire se vérifie quasiment toutes catégories de population confondues, indépendamment de la classe d’âge, de la catégorie
socioprofessionnelle ou du lieu de résidence des personnes interrogées. A quelques jours du premier tour, les hommes apparaissent
toutefois nettement plus intéressés que les femmes (50% contre 39%). Les plus intéressés par le scrutin sont les cadres et les
professions intellectuelles supérieures : 55% s’y intéressent contre seulement 37% des ouvriers qui apparaissent comme le segment de
population le plus distant des primaires.

Compte-tenu du caractère partisan du scrutin, l’intérêt exprimé pour la campagne s’avère sensiblement plus élevé à gauche qu’à
droite (67% contre 42%) ou au Front national (28%) et chez les sans préférence partisanes (28%). Toutes familles politiques
confondues, ce sont les sympathisants du Parti socialiste qui apparaissent comme les plus intéressés, à hauteur de 73% (+1), devant
ceux du Front de gauche (65%, stable) et ceux d’Europe Ecologie / Les Verts (54%, +3).

Le potentiel de participation au premier tour des « primaires citoyennes » gagne un point, à 6%.

Alors que le potentiel de participation mesuré lors de la vague précédente (11 au 13 janvier) était de 5%, ce score progresse d’un point
mais apparaît toujours sensiblement inférieur à celui de la primaire de la droite et du centre en novembre dernier. Par extrapolation,
ce résultat porte à 2,6 millions le potentiel de votants au premier tour de la primaire, le 22 janvier, mais il pourrait être pénalisé par un
nombre moins important de bureaux de vote qu’en novembre à droite ou lors des primaires citoyennes de 2011.

D’un point de vue politique, c’est auprès des sympathisants socialistes que le potentiel de participation apparaît le plus élevé : 18%
d’entre eux se disent « absolument certain d’aller voter », soit un score en hausse de 2 points par rapport à notre précédente
enquête. Il atteint 10% (+1) chez les sympathisants du Front de gauche, et 9% (+5) chez ceux d’Europe Ecologie / Les Verts. La
proportion de sympathisants de la droite et du centre manifestant leur intention d’aller voter au premier tour reste résiduelle (2%,
inchangé). A titre de comparaison, 21% des sympathisants de la droite et du centre, dont 24% des sympathisants LR, se déclaraient
« absolument certain d’aller voter » d’aller voter à quelques jours du premier tour de la primaire de la droite et du centre organisée le
20 novembre 2016.
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Manuel Valls (28%, -3) et Benoit Hamon (28%, +3) font jeu égal en termes de souhaits de victoire exprimés
par les sympathisants de gauche, devant Arnaud Montebourg (24%, inchangé).

Etant précisé qu’il ne s’agit pas ici d’intentions de vote mais de souhaits exprimés par l’ensemble des 1 407 sympathisants de gauche
interrogés mêlant par conséquent votants et non votants au scrutin du 22 janvier, Manuel Valls est rattrapé par Benoît Hamon, suite à
une baisse de 3 points de l’ex-Premier ministre et une hausse du même nombre de points pour l’ancien ministre de l’Education
nationale. Arnaud Montebourg est proche mais légèrement en retrait avec 24% (inchangé). Vincent Peillon (5%, -3) et Sylvia Pinel (5%,
inchangé) arrivent ex-aequo en quatrième position, suivis par François de Rugy (3%, inchangé) et Jean-Luc Benhamias (3%, +2).

Plus en détail, Manuel Valls arrive toujours nettement en tête des souhaits de victoire exprimés par les seuls sympathisants socialistes,
tandis que ceux de la gauche non-socialiste lui préfèrent Benoît Hamon et Arnaud Montebourg. Plus précisément, auprès des
sympathisants socialistes uniquement, Manuel Valls obtient 40% (-3) des souhaits de victoire, assez largement devant Benoît Hamon
(24%) en hausse de 5 points, puis Arnaud Montebourg (22%, +1) et Auprès des sympathisants de la gauche non-socialiste (principalement
composés de sympathisants Front de gauche), Benoît Hamon est en tête des souhaits de victoire (32%, -2), devant Arnaud Montebourg
(26%, inchangé) et Manuel Valls (16%, +1).

Les motivations du vote diffèrent nettement selon les souhaits de victoire exprimés.

Invités à se prononcer sur la motivation première de leur vote, les participants potentiels au 1er tour des « primaires citoyennes » sont
51% à répondre faire leur choix de vote avant tout pour désigner celui qui porterait le mieux les valeurs de la gauche pendant la
campagne présidentielle. 48% préfèrent en revanche désigner celui qui ferait le meilleur Président de la République. Dans le détail, les
partisans de Benoît Hamon se prononcent plus largement (69%) pour un choix guidé par la défense des valeurs de la gauche, alors que
ceux de Manuel Valls sont davantage enclins à faire un choix avant tout pour désigner celui qui ferait le meilleur Président de la
République (64%). Les partisans d’Arnaud Montebourg sont quant eux beaucoup plus partagés (52% penchent pour un choix dicté
d’abord par la défense des valeurs de gauche, contre 47% pour désigner celui qui ferait le meilleur Président).
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L’intérêt pour les « primaires citoyennes » se stabilise

Question : Vous intéressez-vous à la campagne des « Primaires citoyennes » organisées par le Parti socialiste et ses alliés 
pour désigner leur candidat à l’élection présidentielle ? Vous diriez… ?

En %

Sympathisants de la gauche

Ensemble des Français

12

31

31

25

1

Beaucoup Assez Pas vraiment Pas du tout Sans opinion

Total
« Pas vraiment / 

Pas du tout »

56% (=)*

Total
« Beaucoup / Assez »

43% (=)*

25

42

24

81
Total

« Pas vraiment / 
Pas du tout »

32% (=)*

Total
« Beaucoup / Assez »

67% (-1)*

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée du 11 au 13 janvier 2017
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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TOTAL Beaucoup Assez Pas vraiment Pas du tout Sans opinion
TOTAL 

« Beaucoup / 
Assez »

TOTAL
« Pas vraiment / 

Pas du tout »

ENSEMBLE 100 12 31 31 25 1 43 56

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 16 34 28 22 0 50 50

Femme 100 9 30 33 27 1 39 60

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 12 33 27 27 1 45 54

25-34 ans 100 14 28 30 28 0 42 58

35-49 ans 100 12 30 30 27 1 42 57

50-64 ans 100 13 31 31 24 1 44 55

65 ans et plus 100 11 33 35 20 1 44 55

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant 100 13 35 29 23 0 48 52

CSP+ 100 16 35 30 19 0 51 49

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 19 36 29 16 0 55 45

Profession intermédiaire 100 13 35 31 21 0 48 52

CSP- 100 11 28 29 31 1 39 60

Employé 100 12 28 30 29 1 40 59

Ouvrier 100 9 28 29 33 1 37 62

Inactifs 100 11 32 33 24 0 43 57

Retraité 100 12 32 33 22 1 44 55

Autre Inactif 100 10 33 30 27 0 43 57

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 10 30 30 29 1 40 59

Communes urbaines de province 100 13 30 30 26 1 43 56

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 11 27 33 28 1 38 61

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 14 27 31 28 0 41 59

100.000 hab. et plus 100 13 34 29 23 1 47 52

Agglomération parisienne 100 15 37 32 16 0 52 48

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 14 37 32 17 0 51 49

Province 100 12 30 30 27 1 42 57

Nord-est 100 12 28 30 29 1 40 59

Nord-ouest 100 11 33 29 27 0 44 56

Sud-ouest 100 14 34 31 19 2 48 50

Sud-est 100 11 30 32 27 0 41 59
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Résultats détaillés
Par catégories politiques

TOTAL Beaucoup Assez Pas vraiment Pas du tout Sans opinion
TOTAL 

« Beaucoup / 
Assez »

TOTAL
« Pas vraiment / 

Pas du tout »

ENSEMBLE 100 12 31 31 25 1 43 56

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 25 42 24 8 1 67 32

Front de gauche 100 21 44 23 11 1 65 34

Parti Socialiste 100 31 42 22 5 0 73 27

Europe Ecologie / Les Verts 100 14 40 32 13 1 54 45

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 7 35 37 20 1 42 57

MoDem 100 9 41 40 9 1 50 49

UDI 100 6 43 40 10 1 49 50

UMP / Les Républicains 100 7 32 35 25 1 39 60

Front National 100 9 19 30 42 0 28 72

Sans préférence partisane 100 5 23 33 39 0 28 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 16 40 29 14 1 56 43

François HOLLANDE 100 24 42 25 9 0 66 34

François BAYROU 100 10 36 39 14 1 46 53

Nicolas SARKOZY 100 7 29 35 28 1 36 63

Marine LE PEN 100 8 21 34 37 0 29 71
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Potentiel de participation au 1er tour de la primaire du PS et de ses alliés.

Question : Le PREMIER TOUR des « Primaires citoyennes » organisées par le Parti socialiste et ses alliés aura lieu le DIMANCHE 22 
JANVIER pour désigner leur candidat à l’élection présidentielle. Pour voter, il faut être de nationalité française et inscrit sur les listes 
électorales avant le 31 décembre 2015, signer une charte d’adhésion aux valeurs de la Gauche et des Écologistes, payer 1 € pour 
contribuer aux frais d’organisation des Primaires. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter 
au PREMIER TOUR des « Primaires citoyennes », sachant que « 0 » signifie que vous êtes absolument certain de ne pas aller voter ; « 
10 » signifie que vous êtes absolument certain d’aller voter. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre réponse.

Inscrits sur les listes électorales - En %

6% (+1)*
des inscrits interrogés se disent
« Absolument certain d’aller voter » (note 10)
au premier tour des « primaires citoyennes » 
organisées par le Parti Socialiste et ses alliés.

8
5

6
6
6

7
6

6
6

5
6
6

8

14
10

18
9

2
4

2

SEXE

Un homme

Une femme

AGE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PROFESSION

Cadre et prof. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autres inactifs

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE

Front de Gauche

Parti Socialiste

Europe Ecologie / Les Verts

TOTAL DROITE ET CENTRE

Front National

Sans préférence partisane

SEXE

AGE

PROFESSION

PRÉFÉRENCE PARTISANE

* Evolution par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée du 11 au 13 janvier 2017
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Manuel Valls (28%, -3) et Benoit Hamon (28%, +3) font jeu égal en termes de
souhaits de victoire exprimés par les sympathisants de gauche, devant Arnaud
Montebourg (24%, inchangé).

Question : Parmi les candidats suivants, lequel souhaiteriez-vous voir désigné candidat pour l’élection présidentielle de 
2017 à l’issue des « Primaires citoyennes » du Parti socialiste et de ses alliés ?

En  %

28

28

24

5

5

3

3

4

Manuel VALLS

Benoit HAMON

Arnaud MONTEBOURG

Vincent PEILLON

Sylvia PINEL

François DE RUGY

Jean-Luc BENHAMIAS

Sans opinion

AUPRES DES SYMPATHISANTS DE GAUCHE Evolutions*

-3

+3

=

-3

=

=

+2

+1

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée du 11 au 13 janvier 2017
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Manuel Valls arrive toujours nettement en tête des souhaits de victoire
exprimés par les seuls sympathisants socialistes

Question : Parmi les candidats suivants, lequel souhaiteriez-vous voir désigné candidat pour l’élection présidentielle de 
2017 à l’issue des « Primaires citoyennes » du Parti socialiste et de ses alliés ?

En  %

28

28

24

5

5

3

3

4

Manuel VALLS

Benoit HAMON

Arnaud MONTEBOURG

Vincent PEILLON

Sylvia PINEL

François DE RUGY

Jean-Luc BENHAMIAS

Sans opinion

AUPRES DES SYMPATHISANTS DE GAUCHE
Dont

sympathisants PS
Evolutions (symp. PS)*

40 -3

24 +5

22 +1

6 -3

3 =

1 -1

1 +1

3 =

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée du 11 au 13 janvier 2017
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Les sympathisants de la gauche non-socialiste préfèrent Benoît Hamon
et Arnaud Montebourg à Manuel Valls

Question : Parmi les candidats suivants, lequel souhaiteriez-vous voir désigné candidat pour l’élection présidentielle de 
2017 à l’issue des « Primaires citoyennes » du Parti socialiste et de ses alliés ?

En  %

28

28

24

5

5

3

3

4

Manuel VALLS

Benoit HAMON

Arnaud MONTEBOURG

Vincent PEILLON

Sylvia PINEL

François DE RUGY

Jean-Luc BENHAMIAS

Sans opinion

AUPRES DES SYMPATHISANTS DE GAUCHE
Dont sympathisants de la 

gauche non socialiste
Evolutions*

16 +1

32 -2

26 =

5 -2

7 -1

5 +2

4 +1

5 +1

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe / BFMTV réalisée du 11 au 13 janvier 2017
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Résultats détaillés (sympathisants de gauche)
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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SYMPATHISANTS DE GAUCHE TOTAL
Manuel
VALLS

Benoit
HAMON

Arnaud 
MONTEBOURG

Vincent 
PEILLON

Sylvia
PINEL

François
DE RUGY

Jean-Luc 
BENHAMIAS

Sans opinion

ENSEMBLE 100 28 28 24 5 5 3 3 4

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 26 31 26 5 4 3 3 2

Femme 100 30 25 21 6 6 3 3 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 27 23 18 9 13 4 4 2

25-34 ans 100 24 25 25 6 6 5 3 6

35-49 ans 100 26 32 22 4 6 3 5 2

50-64 ans 100 26 32 26 6 2 2 2 4

65 ans et plus 100 35 25 24 4 3 2 1 6

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 29 31 10 15 3 4 8 0

CSP+ 100 24 34 22 7 4 5 2 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 23 29 23 12 5 5 2 1

Profession intermédiaire 100 24 36 22 4 4 5 2 3

CSP- 100 27 24 29 3 8 2 4 3

Employé 100 28 24 28 3 10 1 2 4

Ouvrier 100 24 25 31 2 6 3 7 2

Inactifs 100 34 26 22 6 3 2 1 6

Retraité 100 34 25 24 5 2 2 1 7

Autre Inactif 100 31 28 17 8 6 3 3 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 26 27 26 4 5 3 4 5

Communes urbaines de province 100 29 28 23 5 5 3 2 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 28 27 25 6 4 5 3 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 30 26 21 8 5 2 1 7

100.000 hab. et plus 100 29 29 23 4 5 2 3 5

Agglomération parisienne 100 28 28 23 8 6 4 1 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 28 29 23 7 6 4 1 2

Province 100 27 28 24 5 5 3 3 5

Nord-est 100 26 24 28 7 3 2 5 5

Nord-ouest 100 27 28 27 3 4 3 2 6

Sud-ouest 100 32 26 22 4 6 2 2 6

Sud-est 100 28 32 19 6 7 3 3 2

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Les motivations du vote diffèrent nettement selon les souhaits de victoire
exprimés

Question : Et diriez-vous que votre vote au premier tour sera avant tout un vote pour désigner… ?

En % - Inscrits sur les listes électorales se disant certains ou quasiment certains d’aller voter.

48
51

1

Celui qui ferait le meilleur Président de la République

Celui qui porterait le mieux les valeurs de la gauche dans la campagne présidentielle

Sans opinion

28

69

3

64

35

1

47
52

1

Ensemble Selon le souhait de désignation
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